

Kontakt

Centar za monitoring i istraživanje CeMI

Bulevar Josipa Broza 23 A, sprat IV, stan br.119

81 000 Podgorica, Montenegro

E-mail: info@cemi.org.me

Tel/fax: +382 (0) 20 511 424

Web: www.cemi.org.me

O CESSDA ERIC

CESSDA ERIC (Konzorcijum evropskih arhiva društvenih nauka) pruža raznovrsne, integrisane i održive servise za čuvanje podataka iz oblasti društvenih nauka. Konzorcijum povezuje baze podataka širom Evrope, sa ciljem promovisanja rezultata istraživanja iz oblasti društvenih nauka i pružanja podrške nacionalnim i međunarodnim istraživanjima i programima saradnje.

CESSDA ERIC

Parkveien 20

5007 Bergen, Norveška

Tel: +47 55 58 36 48

E-mail: cessda@cessda.eu

Web: www.cessda.eu



Nacionalni servis za čuvanje podataka - Crna Gora

MSSDA

Crnogorski arhiv podataka iz istraživanja društvenih nauka



Zbog čega je važno osnovati nacionalni servis za čuvanje podataka?

Iz perspektive politike koja uređuje oblast nauke i istraživanja, nacionalni servis za čuvanje podataka pruža brojne benefite za naučno-istraživačke institucije, koji opravdavaju potrebno investiranje

Dugoročni pristup

Da bi se osigurala šira i efikasnija upotreba postojećih podataka, poštujući FAIR (*Findable, Accessible, Interoperable, Reusable*) principe

Efikasnija upotreba javnih finansija

Podatke, dobijene iz istraživanja finansiranih od novca iz državnog budžeta, dalje mogu koristiti sekundarni korisnici za nova istraživanja i naučne doprinose

Jačanje istraživačke prakse i kvaliteta

Da bismo učinili istraživanje transparentnim i otvorenim za diskusiju

Finansiranje i objavljivanje u časopisima

Zbog rastuće potrebe da se podaci čuvaju u arhivima/repozitorijumima

Dodatna vrijednost sekundarnog istraživanja

Jer su sekundarni podaci značajni kako za univerzitetske profesore i studente, tako i za društvo u cjelini i biznis sektor

Ko smo mi?

Crnogorski arhiv podataka iz istraživanja društvenih nauka (MSSDA) podrazumijeva nacionalni servis za čuvanje podataka koji će omogućiti dugoročno čuvanje i distribuciju podataka dobijenih iz istraživanja u oblasti društvenih nauka koje sprovode crnogorski istraživači. MSSDA može biti administriran od strane Centra za monitoring i istraživanje (CeMI), u saradnji sa Ministarstvom nauke i Ministarstvom prosvjete Crne Gore. CeMI je nevladina, neprofitna organizacija čiji je glavni cilj pružanje infrastrukturne i stručne podrške za kontinuirano praćenje procesa tranzicije u Crnoj Gori. CeMI je snažno integrisan u postojeće nacionalne mreže, povezan sa univerzitetima, istraživačkim institutima, nevladinim organizacijama i drugim institucijama.

Naša misija

Naša misija je da ponudimo bazu pravilno dokumentovanih, kvantitativnih i kvalitativnih podataka koji bi bili dostupni istraživačima i široj javnosti, da ponudimo dugoročno čuvanje podataka i unaprijedimo korišćenje podataka iz društvenih nauka kroz ustanovljavanje kulture razmjene podataka, kao i da pružimo pomoć crnogorskoj naučnoj zajednici da stekne prepoznatljivost unutar Evropskog istraživačkog prostora (*European Research Area - ERA*).

Takođe, težimo da budemo organizacija koja, kroz predlaganje i praćenje primjene javnih politika, pruža kontinuiranu podršku procesima demokratske konsolidacije i evropeizacije Crne Gore. Želimo da budemo prepoznati kao nacionalni servis za čuvanje podataka od strane svih relevantnih institucija koji su dio naučne zajednice i sistema visokog obrazovanja.

Šta mi radimo?

Ključne usluge MSSDA-a će biti:

- » odabir i prikupljanje istraživačkih podataka i dokumentacije;
- » održavanje kataloga arhiviranih podataka;
- » obezbjeđivanje otvorenog pristupa javnim podacima i različitih nivoa ograničenog pristupa restriktivnim podacima;
- » stalno praćenje usklađenosti sa međunarodnim standardima u oblasti upravljanja i čuvanja podataka;
- » podrška i obuka za upravljanje podacima i ponovno korišćenje podataka za istraživače.

Uz to, zavisno od dostupnih resursa, MSSDA će organizovati obuke kako za deponente podataka, tako i za korisnike podataka. Omogućavanje pristupa onlajn mehanizmima za analizu podataka i varijabilno istraživanje (kreiranje tabela, grafikona i drugih analitičkih rezultata) će takođe biti razvijeno u budućnosti. Promotivne aktivnosti i povećanje broja korisnika podrazumijevaće dio redovnih aktivnosti servisa za čuvanje podataka, uz aktivnosti promovisanja *Otvorenog pristupa podacima*.

Koju vrstu podataka arhiviramo?

Fokus servisa za čuvanje podataka će biti kako na kvantitativnim, tako i na kvalitativnim podacima iz oblasti društvenih nauka. Ovo obuhvata sljedeće oblasti: sociologiju, psihologiju, pravo, političke nauke, ekonomiju, biznis i menadžment i druge discipline društvenih nauka. U ovom postupku, savremeni, kao i istorijski podaci, će biti uzeti u obzir pri arhiviranju od strane servisa za čuvanje podataka.

Kome je namijenjeno?

Usluge koje nudi MSSDA namijenjene su istraživačima i predavačima koji dolaze iz istraživačkih i obrazovnih institucija (univerziteti, naučni instituti, vladine agencije) kao i studentima (doktorskih, master ili osnovnih studija). Donosioci odluka mogu takođe koristiti servis za čuvanje podataka u procesu donošenja odluka, razvoju istraživačkih politika i evaluaciji (u procesu dobijanja statističkih podataka o arhiviranim podacima i korišćenim podacima od strane istraživača). Istraživači iz nevladinih organizacija i privatnih istraživačkih kompanija, nastavnici i učenici iz srednjih škola, novinari, biznismeni i profesionalne organizacije mogu takođe koristiti naše usluge.

Više informacija

CeMI je bio partner u SEEDS projektu (<http://seedsproject.ch>). MSSDA će imati veliku mrežu arhiva podataka kojima će pružati podršku kroz CESSDA ERIC, posredstvom kojeg će takođe biti povezan sa Evropskom zajednicom arhiva podataka iz društvenih nauka.

Saznajte više: Centar za monitoring i istraživanje (CeMI), Nikoleta Tomović (nikoleta.tomovic@cemi.org.me).